

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР Об ответственности за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновные караются по приговору Военного Трибунала тюремным заключением на срок от 2 до 5 лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 6 июля 1941 года.

КОЛХОЗНОЕ ПОЛЕ — ФРОНТ БОРЬБЫ С ВРАГОМ

Каждый гражданин нашей могучей Родины сейчас думает только об одном — о своей отчизне, о том, как быстрее разгромить и уничтожить врага, вероломно напавшего на нашу страну.

Бойцы и командиры Красной Армии героически сражаются с вооруженным до зубов подлым врагом, храбро отстаивая каждую пядь родной земли. А те, кто остался на производстве, в колхозе, в учреждении, работают с удвоенной энергией. Каждый на своем посту кует смерть подлому врагу.

— Наши силы неисчислимы. Зазнавшийся враг должен будет скоро убедиться в этом, — сказал в своем выступлении по радио товарищ Сталин. Речь товарища Сталина вдохновляет на борьбу, мобилизует волю, энергию народа, организует все силы народа на разгром врага.

Над советской страной нависла большая и серьезная опасность. «Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага» (Сталин). Каждый должен работать четко, понимая, что он боец. Боец на фронте. Боец в тылу. Колхозное поле — это тоже фронт. Каждая тонна хлеба — это удар по врагу, это снаряд, брошенный в лагерь фашистских бандитов.

Понимая это, колхозники и колхозницы района с удвоенной силой борются за получение высокого урожая. «Урожай соберем весь до единого колоса и досрочно выполним хлебопоставки», — так заявили колхозники и колхозницы колхоза «Новая жизнь» на призыве товарища Сталина. Так заявляют тысячи трудящихся района. На сталинский призыв поднимаются неисчислимые силы нашего народа, сплотившись в едином морально-политическом единстве. Такое единство, такая сила — несокрушимы.

На колхозных полях растет обильный урожай. Задача состоит в том, чтобы весь урожай до единого колоса убрать в срок и без малейших потерь. Мы должны обеспечить Красную Армию всем необходимым для разгрома врага.

Большинство колхозов при-

ступили сейчас к сенокоске. Колхозники стремятся быстрее обеспечить нашу Красную Армию лучшим сеном, лучшими кормами. В Ново-Успенском сельсовете, например, сенокоску проводят 11 колхозов. Колхоз «Новая жизнь», Макарьевского сельсовета, скосил первые 15 гектаров. В колхозе имени Парижской Коммуны, Воыновского сельсовета, одновременно с сенокоской организовали силосование кормов. Здесь уже заложено 15 тонн сенокоса.

Но мы не можем успокаивать себя достигнутым. Самоуспокоенность не к лицу большевикам. Мы не можем невидеть того, что в организации работы в отдельных колхозах имеются недостатки. Так, например, колхозы Хуторского сельсовета упускают лучшие сроки сенокоски и лишь только потому, что руководители этих колхозов ошибочно считают, что к сенокоске приступать еще рано. Такие настроения нетерпимы. Задача руководителей колхозов, сельсоветов, первичных партийных организаций четко организовать работу на сенокоске, правильно расставить силы, правильно организовать труд, быстро завершить сенокоску и сдачу сена государству каждым колхозом.

Наступают решающие дни уборки урожая. Надо быстрее подготовить все уборочные машины, весь уборочный инвентарь. Надо организовать охрану поспевающего урожая и по мере поспевания хлебов приступать к выборочной уборке урожая. Ни один колос, ни одно зерно не должны остаться неубранными. На уборке всем найдется дело — и старикам и подросткам. Руководители колхозов и бригад уже сейчас должны иметь четкий план уборки урожая, знать кто и где будет работать. Большевикская организованность, четкость, самоотверженный труд — вот что решает отличное проведение сенокоски и уборки хлеба.

В эти грозные дни все должно быть подчинено интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Все наши силы — на поддержку героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Все силы народа — на разгром врага!

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 5 июля)

Днем 5 июля развернулись ожесточенные бои наших войск против крупных мотомехчастей противника на Островском, Борисовском, Вобруйском и Новоград-Волыньском направлениях.

С утра 5 июля на Островском направлении наши войска перешли в наступление и отбросили противника на юг от города Остров, уничтожив 140 его танков и значительную часть моторизованной пехоты.

На ПОЛОЦКОМ направлении противник пытался форсировать р. Зап. Двина. Наши войска перешли в решительную контратаку и отбросили противника на южный берег Зап. Двины.

В районе Лепель наши войска, упорно обороняя каждый рубеж, сдерживают наступление крупных мотомеханизированных частей противника.

На БОРИСОВКОМ направлении развернулись ожесточенные бои, в ходе которых наши войска переходили в контратаку. Противник несет большие потери от нашего артиллерийского огня, ударов танков и авиации.

На ВОБРУЙСКОМ направлении наши войска успешно отбили все атаки противника, уничтожив 50 танков противника.

Боями установлено, что на этих направлениях противник, в связи с большими потерями, значительно ослабил свою активность.

Упорными и ожесточенными боями наши войска на ТАРНОПОЛЬСКОМ направлении задержали продвижение крупных мотомехчастей противника на юг. Противник с утра 5 июля возобновил наступление мотомехчастей на НОВОГРАД-ВОЛЫНСКОМ направлении, где продолжаются ожесточенные бои.

Наша авиация в течение дня наносила серьезные удары по танковым и моторизованным частям противника и бомбардировала румынские города Констанцу, Сулин, Плоешти.

Патриотическими делами, трудовыми подвигами отвечают советские люди на призыв своего вождя — товарища Сталина. Советский народ мобилизует все силы на поддержку героической Красной Армии и славного Красного Флота. В Ленинградский обком общества Красного креста непрерывным потоком поступают коллективные и индивидуальные заявления советских патриотов из Новгорода, из Окуловки, Гдова, Луги и других районов области с просьбой зачислить их в санитарные дружины и послать на фронт.

Три тысячи колхозниц Винницкой области заменили своих мужей и братьев — трактористов, ушедших в Красную Армию.

Тысячи и тысячи тонн горючего сверх плана дают все бакинские нефтяные промысла и заводы. «В дни отечественной войны мы на много повысили добычу нефти» — сообщают нефтяники.

В Татарии колхозы имени Ленина, Сталина и Кирова и десятки других досрочно выполнили годовый план поставки государству мяса, молока и шерсти и теперь

сдают продукцию сверх плановых поставок.

Силы советского народа неисчислимы. На войну с напавшим врагом поднимаются многие миллионы рабочих, колхозников, интеллигенции.

Танковая часть под командованием тов. Слепцова получила приказ: уничтожить мотомеханизированные колонны противника в районе Р. В упорном бою с крупными танковыми силами врага и бомбардировщиками колонна тов. Слепцова смяла врага. Фашисты попытались собрать силы для контратаки и открыли с отдаленной позиции сильный артиллерийский огонь. Сокрушительным ударом группы наших танков артиллерийские позиции немцев были уничтожены. Сражение закончилось полным разгромом немецкого танкового соединения. Советские танкисты уничтожили 300 вражеских танков, захватили 12 дальнобойных орудий и свыше 500 пленных.

Героический подвиг совершил командир эскадрильи капитан Гастело. Снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Бесстрашный командир направил охваченный пламенем самолет на скопление автомашин и бензиновых цистерн противника. Десятки германских машин и цистерн взорвались вместе с самолетом героя.

На одном из участков фронта на сторону советских войск перешел ефрейтор германских танковых войск, в прошлом рабочий торгово-фирмы «Фрац Мюллер и Краммель». Танковая часть, в которой служил ефрейтор побывала в Испании, Польше, Франции и Греции. «Нас, немецких солдат, не видят во всем мире, — говорит перебежчик. — Мы должны были быть всегда на стороже, чтобы не погибнуть. В Польше нам запрещали пить воду из колодезь потому, что их отравило озлобленное польское население. Я решил стать свободным человеком и перешел на сторону русских».

На занятой противником территории стихийно возникает массовое партизанское движение. Прекрасно зная местность, партизаны героически действуют в тылу фашистских захватчиков. Лихорадочно исправляя дороги, мосты, разрушенные при отходе частей Красной Армии, немцы вынуждены устанавливать повсюду многотысячную охрану. Сведения о героических действиях партизанских отрядов начинают проникать, несмотря на ротатки фашистской военной цензуры, на страницы различных иностранных газет. Берлинский корреспондент шведской газеты «Афтонбладет» указывает, что партизанское движение в тылу фашистских войск «замедляет движение немцев» и приносит «немцам большие неприятности». Скрытые стрелки обстреливают ординарцев, вследствие чего приходится организовать для них

эскорты. То же происходит с прованскими повозками, которые теперь следуют под защитой танков.

В районе Н. два местных жителя поймали немецкого парашютиста-диверсанта ефрейтора 33 пехотного моторизованного полка Вильгельма Пастельмана. По признанию Пастельмана, немецких солдат насильно гонят воевать с русскими. Захваченный в плен Н-ской стрелковой частью немецкий лейтенант летчик Вильгельм Гундер, уроженец Средней Германии, заявил: «С такой многочисленной и совершенной авиацией, как советская, немцы еще не встречались».

Героизм частей Красной Армии продолжает находиться в центре внимания всей иностранной прессы. Газеты подробно описывают факты упорного сопротивления красноармейцев фашистским агрессорам, рассказывают о чудесах храбрости, проявляемых пехотинцами, летчиками, танкистами советской армии. Берлинский корреспондент японской газеты «Ници-нипи» отмечает: «Вопреки ожиданиям немцев, Красная Армия оказала необычайное сопротивление, проявляя почти невероятное упорство». Сообщение своего корреспондента газета «Ници-нипи» напечатала под заголовком: «Храбрость солдат советской армии превосходит храбрость солдат немецкой армии». Турецкая газета «Сон телеграф» пишет, что «сопротивление Красной Армии превосходит ожидания немцев. Немцы вынуждены бросить большие силы, чем они думали. Германская армия несет большие потери».

И так, вся мировая печать свидетельствует о невиданном героизме, упорстве и беспредельной преданности своей Родине со стороны бойцов Красной Армии. В этом свете грязной клеветой является сообщение германского радио о том, что якобы у Мяска часть советских солдат перебежала на сторону немцев.

В Румынии гитлеровцы хозяйничают как в завоеванной стране. Они выкачивают все остатки продовольствия, обрекая население на голод и вымирание. Недовольство румынского народа недовольством оккупантов и их лакеев и предателей из правительства Антонеску начинает принимать характер открытого вооруженного выступления. Военное командование германских войск в Румынии вынуждено было издать специальный приказ, в котором угрожает всем виновным во вредительских или террористических актах «немедленной смертной казнью».

Но эти зверские меры не достигают своей цели. На днях близ шоссе между городами Роман и Покшаны произошло крупное столкновение между вооруженными румынскими патриотами и немецко-румынскими солдатами. Во многих городах селах Румынии развернулась вооруженная борьба.

(Оконч. см.)

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 5 июля)

(ОКОНЧАНИЕ)

сезония против немецких и правительственных войск.

В захваченных немецко-фашистскими войсками пограничных советских городах и районах гитлеровцы чинят зверскую расправу над мирным гражданским населением. После занятия города Ломжи немецкие офицеры выгнали на улицу семьи, не успевшие уйти вместе с частями Красной Армии, и подвергли их зверским мучениям: беззащитных женщин и детей рубили на куски, отрезали конечности, выкалывали глаза. Гитлеровские летчики расстреливают с самолетов

мирных жителей и гоняются даже за детьми. Один из фашистских стервятников попал на днях на грузовой автомобиль, отвозивший в тыл женщин и детей. Пулеметной очередью бандит убил жену техника Зеленко и тяжело ранил трехлетнего мальчика.

В чешской газете „Вечер“, издающейся на немецкие деньги в Праге, появилась статья некоего Крихалека, сплошь заполненная смехотворными фантастическими измышлениями. Опытный мошенник уверяет, что он якобы имел лет

шесть назад беседу с советским послом в США тов. Уманским, который будто бы развивал перед ним перспективы коммунистической революции в США, Франции, Китае и даже в Индии! Продукция берлинской фабрики лжи давно уже вызывает во всем цивилизованном мире чувство гадливого отвращения, поэтому для вышей убедительности очередной гитлеровской фальшивки на сцену выпущен платный фашистский агент не с немецкой, а чешской фамилией. Фашистские заправилы испытывают, по видимому, немалый страх перед сотрудничеством двух великих стран — США и СССР.

(Вечернее сообщение 6 июля)

Днем 6 июля продолжались крупные бои мотомеханизированных частей на Островском, Лепельском и Новоград-Волынском направлениях.

На ОСТРОВСКОМ направлении наши войска решительными контрударами продолжают наносить противнику значительное поражение.

Ожесточенные бои в течение всего дня идут в районе ДИСНА. На ЛЕПЕЛЬСКОМ направлении в результате нашего контраступления развернулись крупные бои танковых частей. Во второй половине дня мотомеханизированные части противника, атакованные нашими тязковыми соединениями перешли к обороне.

На БОРИСОВСКОМ направлении наши войска перешли в наступление против мотомеханизированных частей противника. Во второй половине дня на этом направлении развернулись крупные бои.

На ВОБРУЙСКОМ направлении наши войска отбили многочисленные попытки противника форсировать р. Днепр. В боях на этом направлении противник понес большие потери.

На НОВОГРАД-ВОЛЫНСКОМ направлении наступали крупные мотомеханизированные части противника. Наши войска упорными боями задерживают противника.

На БЕССАРАВСКОМ участке фронта наши части вели упорные бои с пехотой и танками противника, наступающими в направлении Белцы.

На остальных направлениях и участках положение наших войск без изменений.

Наша авиация сосредоточила свои удары по мотомехчастям противника, содействуя нашим войскам. В воздушных боях 5 июля наша авиация по неполным данным уничтожила 28 самолетов противника и потеряла 8 своих самолетов.

На Н-ском направлении фашистские войска атаковали наши части танковыми соединениями и вышли к реке. Изматывая силы

врага непрерывными ударами, наши части взорвали за собой мост и заняли новый оборонительный рубеж. 5 июля противник, подтянув ночью силы к реке, перед переправой начал орудийный обстрел нашего берега. Советские батареи ответили мощным огнем, уничтожая скопившиеся части врага. Завязалась артиллерийская дуэль длившаяся несколько часов. Две переправы противника были уничтожены нашей авиацией. Южный берег и река были усеяны многими сотнями трупов немецких солдат. Брошенные противником в бой новые резервы ценой колоссальных жертв проникли на наш берег. Решительной штыковой контратакой частей Н-ской дивизии немецко-фашистские войска с большими потерями были вновь отброшены за реку. На месте боя осталось несколько тысяч трупов фашистских солдат. Много немецких солдат погибло в реке.

Партизанское движение в тылу германских армий приняло уже такие размеры, что о нем вынуждено сообщать даже германское информационное бюро. По сообщению немцев, недавно в прифронтовом районе германский транспорт с продовольствием внезапно подвергся пулеметному обстрелу. Отряд партизан атаковал и уничтожил конвой, сопровождавший транспорт. Партизаны отступили только тогда, когда появились крупные германские части. Вынужденное признание делает и итальянское телеграфное агентство „Стефани“, сообщая, что в тылу наступающих фашистских частей специальные отряды „занимаются разрушениями, поджигают склады, взрывают фермы, уничтожают скот“. Иностранное радио сообщает также о взрыве германского поезда с боеприпасами в Восточной Польше.

Чем большие потери несут немецко-фашистские войска, тем все более дает о себе знать угнетенное настроение немецких солдат. Появляются новые признаки усталости немецко-фашистских войск. С каждым днем увеличивается ко-

личество германских перебежчиков. На днях в районе Б. в плен добровольно сдались крупная часть немецких войск. Пленные в один голос заявляют: „Гитлер хочет залить кровью весь мир. Мы не хотели и не хотим воевать с Россией. Сдаваясь добровольно в плен Красной Армии, мы тем самым выражаем свой протест против нападения на Советский Союз свою ненависть к палачам германского народа. Недалек тот день, когда нашему примеру последуют десятки тысяч немецких солдат, обманутых Гитлером“. Пленные говорят, что сейчас уже не одионочки, а многие тысячи немецких солдат начинают понимать, что их одурачили и повели на верную гибель. Они выжидают лишь удобного случая, чтобы сдать в плен Красной Армии.

Трудиться также доблестно, как доблестно сражаются бойцы Красной Армии — таков лозунг миллионов трудящихся советской страны, воодушевленных речью товарища Сталина. Рабочие одного из участков Московского метрополитена получили задание, для выполнения которого обычно требовалось не менее пяти дней. Электромонтеры-стахановцы тт. Федулов, Власов, Орехов и Жильцов не отрываясь от работы, выполнили задание в 21 час. Поездной вагонный мастер Горьковской железной дороги тов. Бажанов заметил запылавшую буксу. Для того, чтобы в срок привести ценный груз, товарищ Бажанов решил не останавливать поезд. Рискнул жизнью, на ходу поезда, мастер выбросил из буксы горящие концы, заложил свежее и залил их смазкой. К станции назначения состав пришел без опоздания. На железнодорожную станцию Н. налетели фашистские бомбардировщики. На путях станции в это время формировался состав с боевыми припасами. Поезд нужно было немедленно вывезти из под обстрела. Машинист т. Пивовар под огнем фашистских самолетов подал паровоз к составу и увел состав из зоны бомбардировки.

(Утреннее сообщение 7 июля)

В ночь на 7 июля продолжались бои на Островском, Полоцком, Лепельском и Новоград-Волынском направлениях.

Существенных изменений в положении наших войск на фронтах не произошло.

На ОСТРОВСКОМ направлении наши войска отбили неоднократные попытки мотомехчастей противника прорваться на север-во-

В ночном бою наши части противника значительные

всю ночь шли ожесточенные бои с противником, пытавшимся форсировать р. Зап. Двина. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями.

На ЛЕПЕЛЬСКОМ направлении в результате нашего контраступления мотомеханизированные части противника перешли к обороне. Бои продолжаются.

На НОВОГРАД-ВОЛЫНСКОМ направлении мотомехчастей противника пытались ночью прорваться на восток, но действиями наших войск все атаки противника

этом направлении были отбиты. На БЕССАРАВСКОМ участке фронта противник, понес большие потери, отброшен в исходное положение.

На остальных направлениях и участках фронта в течение ночи происходили бои местного значения и велась разведка.

В течение 6 июля отряд наших миноносцев вел бои с кораблями противника пытавшимися проникнуть в Рижский залив. В результате боя 2 миноносца противника напотоплены, а в устье Финского

залива уничтожена на минах подводная лодка противника.

Лейтенант Середа во время воздушной разведки над румынской территорией обнаружил скопление пехотных войск противника, колонну автомашин и радиостанцию. Совершив 6 заходов на бреющем полете, товарищ Середа поразил бомбами и пулеметным огнем все три цели. Продолжая разведку, отважный лейтенант заметил вои- с-ий эшелон и обстрелял его. Эшелон загорелся. Только израсходовав все боеприпасы, — товарищ Середа возвратился на свой аэродром.

На участке подразделения лейтенанта Смирнова появилось 5 танков противника. Бойцы Корюхин, Воронцов, Толстошур и Дергапутский бесстрашно встретили танки врага. Через несколько минут два фашистских танка были подбиты связками гранат. Остальные танки повернули назад.

Белофинский десант высадился на острове М. Противник, сосредоточившись в районе Х, послал подкрепления десанту. Самолеты эскадрильи старшего лейтенанта Свитенко, во взаимодействии с кораблями Балтийского флота и береговой артиллерией уничтожили вражеский десант и резервы противника, находившиеся в районе Х. Советский остров был очищен от белофинских солдат.

Группа красноармейцев-разведчиков под командованием младшего лейтенанта Собченко наблюдала за дорогой в тылу противника. Недалеке остановилась продвигавшаяся к фронту колонна вражеских танков. В бинокль товарищ Собченко увидел, что корпус одного из танков неожиданно проткнулся под нажимом руки облокотившегося на него офицера. Как показало внимательное наблюдение, из 20 машин колонны лишь одна была настоящим танком, остальные представляли собой обтянутые парусиной деревянные сооружения на гусеничном ходу. Только головной настоящий танк мог стрелять снарядами, другие же машины вели лишь пулеметный огонь. Ночью „летучий“ отряд фашистов был разгромлен.

В оккупированных противником советских районах немецко-фашистские войска отбирают у крестьян весь урожай, все их продовольствие — зерно, картофель, мясо. Весь скот у крестьян немедленно изымается и передается армейским частям. О фактах грабежа местного населения фашистскими войсками сообщает лондонский корреспондент японской газеты „Хоси“. Крестьяне этих районов принимают меры к тому, чтобы фа-

шистам не досталось ни одного грамма продовольствия. Они сжигают заготовленное сено, уничтожают на корню хлеб, овощи, фрукты. Поджигая хутора, крестьяне, не успевшие уйти с частями Красной Армии, вступают в партизанские отряды. Все это создает огромные трудности для германских войск, оторванных от своих баз снабжения.

Румынский народ не хочет воевать против Советского Союза. По признанию самих румынских фашистских правителей в стране наблюдается невиданное массовое дезертирство. Только в трех уездах — Брашовском, Кымпулунском и Тырговиштеском — скрылись от призыва многие тысячи военнообязанных. От безуспешных угроз жесткими репрессиями румынское правительство перешло к политике уговоров и обещаний. Оно опубликовало обращение к дезертирам, в котором обещается помилование всем румынам, уклонившимся от призыва на военную службу, если они явятся до 15 июля. Но не действует и эта мера. Дезертиры скрываются в лесах и оказывают упорное сопротивление карательным отрядам румыно-немецких войск.

Призыв товарища Сталина неустанно крепить тыл Красной Армии находит свое воплощение в массовых проявлениях трудового героизма на фабриках, заводах и в колхозах страны.

В большом коллективе механической мастерской Тульской области, нет ни одного рабочего, который выполнял бы норму ниже 150 процентов. За пять дней коллектив мастерской выполнил задание, равное 10 предыдущим дням. Вдвое и больше выполняют норму многие рабочие угольных шахт области. Сталевары завода „Красный Октябрь“ г. Сталинграда, товарищи Лыков, Щербаков, Куков, Лавров за каждую смену дают стали в полтора раза больше плавя.

Колхозники Япалтинского улуста, Калмыцкой АССР сдали государству из прошлогодних запасов 1.000 центнеров хлеба в счет поставок 1941 года. Во всех колхозах этого улуста организованы дружины для охраны полей, токов, животноводческих ферм. В Сталинградской области колхозники организовали новые красные обозы с хлебом. В Калининской области начался массовый сенокос. Первые же партии убранный сена колхозники сдают государству. Колхоз имени Буденного, Харабалинского района, Сталинградской области, выполнил план мясоставок на 244 процента, колхозники Ленинского, Молотовского, Добринского и других районов перевыполнили план мясоставок в пять раз.

Будем работать с утроенной энергией

Колхозники и колхозницы, как никогда самоотверженно работают на трудовом фронте. Проникнутые единой мыслью, как можно лучше оказать помощь Красной Армии в разгроме фашистских гадов, колхозники решительно перестраивают свою работу, добываясь высочайшей производительности труда.

Колхоз имени Осоавиахима, Сергинского сельсовета, ударными темпами проводит сено-

кошение. Члены этого колхоза П. Смирнов, П. Соколов и ряд других, работая на сенокосе, выполняют дневное задание на 130 и больше процентов.

Речь товарища Сталина, произнесенная по радио, воодушевила всех колхозников на новые подвиги в работе. Они заявляют, что будут работать с утроенной энергией, не жалея своих сил.

Г. РОМАНИЦЫН.

ВСЕ СИЛЫ НАРОДА—НА РАЗГРОМ ВРАГА!

На призыв вождя

На весь мир прозвучали слова Председателя Государственного Комитета Обороны великого Сталина. Товарищ Сталин призвал весь советский народ встать на защиту отечества от вероломного нападения фашистских извергов.

На призыв вождя поднялись жители городов и сел, фабрик и колхозов—весь советский народ.

Товарищ Сталин призвал нас «...организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов». И вот с новой силой увеличился приток заявлений от трудящихся района разных возрастов и специальностей, выражающих желание немедленно выехать на фронт, встать под боевые знамена Красной Армии, мужественно и храбро громить врага.

Вот заявление старого производителя картонной фабрики имени Калинина Николая Львовича Самохина. В районный военный комиссариат он пишет:

«Прошу райвоенкомат принять меня в ряды действующей Красной Армии, защищающей нашу родину от кровожадной гитлеровской банды фашистов.

Я убедительно прошу дать мне возможность рука об руку идти с сыновьями на разгром врага. В Красной Армии у меня сейчас два сына—Александр и Анатолий, дочь и зять. Готовясь выступить на защиту родины и другие два мои старшие сына—Леонид и Василий. Могли ли в этот грозный час сидеть спокойно? Нет, не вытерпит мое сердце. Я уже не раз защищал свою страну от подлых врагов».

Вместе со старым производителем фабрики хочет идти

на фронт главный инженер фабрики Я. М. Морейн.

—«Прошу принять меня добровольцем в ряды РККА—пишет он. Все свои силы и знания готов отдать на борьбу с фашизмом».

Председатель Волковского колхоза, Мошкинского сельсовета, Николай Иванович Сухарев так же убедительно просит райвоенкомат принять его добровольцем в ряды Красной Армии.

«В дни грозной опасности для родины,—пишет он,—мой долг быть с оружием в руках в рядах героической Красной Армии. Прошу удовлетворить мою просьбу—зачислить добровольцем на фронт».

Товарищ Смирнов Иван Васильевич из Усольского колхоза, Мошкинского сельсовета, так же просит принять его добровольцем в Красную Армию. Он заверяет, что «идя в ряды РККА буду всегда в первых рядах, чтобы разгромить коварного врага, посягнувшего на наш Советский Союз».

Такие же заявления подали с просьбой зачислить добровольцами в ряды РККА гг. П. М. Лисин, Н. Н. Рязанов, В. Н. Шотин, В. П. Каблянов, К. С. Добровольский и многие другие товарищи.

Партийные и непартийные большевики на призыв вождя отвечают своей готовностью грудью защищать свою родину, считают себя мобилизованными на фронт, на разгром врага.

«... Наши силы неисчислимы. Завлаженный враг должен будет скоро убедиться в этом. Вместе с Красной Армией поднимаются многие тысячи рабочих, колхозников, интеллигенции на войну с нападшим врагом. Поднимутся миллионы массы нашего народа. П. В. СТАЛИН».

Вступаем в группу местной противовоздушной обороны

В смертельной схватке нашей горячо любимой родины с подлыми фашистскими гадами, мы, домохозяйки, проживающие в 44 и 45 кварталах города Ветлуги, примем самое активное участие. Не щадя своих сил, мы будем работать за наших мужей, сыновей и братьев, ушедших на фронт, на нашу Красную Армию и Военно-Морской Флот.

Мы решили организовать группу местной противовоздушной обороны и быть готовыми к отражению воздушных атак противника.

Досрочное выполнение гособязательств

Собрать высокий урожай, досрочно выполнить государственные обязательства, дать стране и героической Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов—такие задачи поставили перед собой колхозники района в ответ на вероломное нападение на нашу страну фашистских извергов.

Члены колхоза имени Ленина, Вознесенского сельсовета, успешно выполняют свои обязательства. Годовой план моло-

Каждая из нас будет соблюдать строжайший порядок в тылу, выявлять всех дезорганизаторов работы на предприятиях и учреждениях, паникеров, дезорганизаторов общественного порядка. Мы уверенные в своих силах—в силах нашей страны, нашей Красной Армии и Военно-Морского Флота, в силах всего советского народа, знаем, что враг будет разбит и уничтожен.

По поручению собрания: В. ВОЙНОВА, РЯБИНИНА и др.

копоставок колхозом выполнен уже полностью. На 80 процентов выполнили годовой план молокопоставок все члены этого колхоза.

В колхозе «Пролетарий», Проновского сельсовета, только за один день поступило мяса в счет мясопоставок 1941 года 600 килограммов.

Так же досрочно выполняют свои обязательства и многие другие колхозы этих сельсоветов. Н. ПИЧУГИН.



Рисунок художника В. Корецкого.

(Репродукция с плаката, выпущенного издательством „Искусство“).

Фотохроника ТАСС.

Организуем повседневную помощь Красной Армии

Заслушав сообщение о выступлении по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, мы, работники стройлеспрохоза, поняв нависшую над нашей родиной серьезную опасность, заявляем, что никогда не придется фашистским гадам захватить нашу священную землю, никогда не придется восстановить власть капитализма в нашей социалистической родине и поработить свободный советский народ.

На призыв вождя народов товарища Сталина, мы с оружием в руках будем защищать свою родину до последней капли крови и до полной победы над фашизмом.

Для этого мы все, как один,

способные носить оружие, вступаем в народное ополчение. Не считаясь ни с какими трудностями, будем работать еще самоотверженней, подчиним всю работу интересам фронта, организуем повседневную помощь Красной Армии и Флоту.

В ближайшие дни организуем учебу по подготовке к противовоздушной и противохимической обороне и беспощадно поведем борьбу с вытками, трусами, дезертирами, распространителями провокационных слухов и всякими иными агентами фашизма.

Все силы на поддержку героической Красной Армии!

По поручению собрания: В. ТРАВКИН, В. МИХАЙЛОВ.

Самоотверженный труд—залог победы

Организовано и энергично кипит работа на полях в колхозе „Красная гора“, Крутцовского сельсовета. Вместо ушедших на фронт на работы выходящих отцы, матери, дети. Каждый хочет своим самоотверженным трудом помочь Красной Армии быстрее разгромить коварного врага.

—Будем работать день и ночь, отдадим все свои силы, но обеспечим Красную Армию и всю страну всем необходимым,—говорят колхозники.

—Ни один колос, ни одно зерно не оставим в поле.

Взяв на себя обязательство по-

стахановски работать на колхозных полях, колхозники точно выполняют свои обязательства. На различных работах такие колхозники, как Смирнова Т., Румянцев П., Ганзина Г., Смирнова О. ежедневно нормы выработки выполняют на 200 и более процентов.

—Мы работаем и за себя и за ушедших на фронт,—заявляют колхозники.

Значительно перевыполняют нормы выработки: Румянцев, Полканов В., Несмелов Б. и многие другие.

М. ГАНЗИН.

Добьемся победы над врагом

В ответ на разбойничье нападение вероломного врага, советский народ грудью встал на защиту своей любимой Родины, на священную отечественную войну за честь и свободу.

Наша доблестная Красная Армия и весь многомиллионный советский народ живет единой мыслью, единой волей, единым порывом—добиться победы над врагом, уничтожить фашистскую гадюку, осмелившуюся нарушать наш мирный труд.

Мы учителя начальных школ города и дошкольные работники горим желанием встать грудью на защиту нашей родной земли. Мы решили немед-

ленно приступить к овладению военными и санитарными знаниями, поможем трудящимся города лучше организовать противовоздушную и противохимическую оборону с тем, чтобы каждый дом, каждый квартал сделать неприступной крепостью обороны.

Мы призываем всех учителей города и района включиться в работу по подготовке значкистов ГСО. Поможем каждому трудящемуся овладеть военными и санитарными знаниями!

З. ПРЫТОВА, А. ЛОБАСТОВА, А. АЛИШОВА.

К победе ведет нас товарищ Сталин

В ответ на речь вождя народов товарища Сталина, коллектив заготовщиков Ветлужского района заявляет, что всю силу, всю энергию, а если понадобится и жизнь, каждый из нас отдаст за дело победы нашей родины над коварным врагом.

Мы сделаем все от нас зависящее, чтобы дать нашей родной Красной Армии, беззаветно сражающейся с фашистскими псами, больше хлеба, мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов. Мы добьемся, что планы заготовок будут не только выполнены в установленные сроки, но и будут перевыполнены досрочно.

Мы удесятерим революционную бдительность, охрану социалистического имущества.

Пусть знают фашистские захватчики—не бывает тому, чтобы их поганые сапоги топтали нашу священную землю. Поручкой этого—единство нашего многомиллионного народа. Победа будет за нами. К ней нас приведет партия большевиков и наш вождь, учитель и друг родной Сталин.

По поручению собрания: МЯСНИКОВ, БЕДИН, СОРОКИН, ВАГАНОВ, СТЕПАНОВА

Вступаем в ряды народного ополчения

Обсудив на митинге речь Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина И. В., коллектив работников Ветлужского торгового предприятия принял следующую резолюцию: „В грозные дни отечественной войны на призыв товарища Сталина, мы все, как один, готовы встать на защиту своей Родины и храбро сражаться с подлым врагом. Мы понимаем, что борьба трудная, она потребует много жертв и лишений. Но во имя Родины мы перенесем все. Для того, чтобы враг был скорее разбит и уничтожен, мы обязуемся еще выше поднять производительность труда, объявим беспощадную борьбу всякому благодушию и безопасности, будем презирать паникеров, все подчиним интересам обороны страны.“

Весь наш коллектив вступает в ряды народного ополчения, чтобы вместе с Красной Армией уничтожать фашистских стервятников. Мы обязуемся неустанно изучать военное дело, а также овладеем вторыми специальностями. План товарооборота 3-го квартала выполним досрочно.

Мы также обязуемся оказать практическую помощь колхозам в уборке урожая. Дружно выйдем на работу в один из колхозов и добьемся, чтобы богатый урожай был убран без потерь.

ШАБА

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 5 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро товарищ Лозовский С. А. сообщил, что Германии дорого обходится каждый метр захваченной советской земли. По предварительным данным, Германия за первые 12 дней потеряла убитыми и ранеными около 700.000 человек.

Далее тов. Лозовский остановился на утверждениях германской пропаганды: будто весь мир ополчился на СССР и на Англию, будто румыны, венгры, словаки и итальянцы «горят желанием» положить свои головы для того, чтобы обеспечить мировую гегемонию Германии. Как же обстоит дело в действительности? Тов. Лозовский оглашает документ «секретное предписание», попавшее к нам вместе с захваченным германским штабом разгромленной бронетанковой бригады, в котором говорится: дело занятия

советского нефтяного района должно быть проведено так, чтобы этого района ни в коем случае не успели достигнуть венгры. Во-вторых, поскольку для этого захвата привлекается словацкий отряд, нужно путем приказа ему германской войсковой части обеспечить, чтобы словаки не столкнулись с венграми.

Фотокопия документа была роздана иностранным корреспондентам.

Огласив указанный документ, тов. Лозовский сказал: Это похоже не на союзные войска, а на шайку грабителей, которые недоверяют друг другу и могут подраться между собой из-за добычи в любой момент.

Что касается вопроса о советско-японских отношениях, то тов. Лозовский ответил: насколько можно судить из декларации г. Коноэ и г. Мацуока вытекает, что Япония остается на той позиции, которую она занимала до нападения Германии на Советский Союз.

Протест Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР

Союзом Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР отправлена в Женеву Международному Комитету Красного Креста следующая телеграмма:

«Союз Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР заявляет решительный протест против неоднократных бомбардировок санитарных формирований и учреждений вторгшимися на территорию СССР немецкими войсками. С 22 по 28 июня немецкие бом-

бардировщики атаковали и разрушили госпитали в городах Гродно, Лиде, Минске, Смоленске. Они подвергли также бомбардировке с воздуха санитарный поезд в городе Львове и целый ряд полевых санитарных учреждений, несмотря на ясное обозначение и видимость отличительных знаков, установленных Женевской конвенцией для этих учреждений. При бомбардировке пострадали медицинский персонал, раненые и больные, находившиеся на лечении в госпиталях».

Англо-германская война

Как передает агентство Рейтер, днем 5 июля английские тяжелые бомбардировщики атаковали важные сталелитейные и машиностроительные заводы в Лилле (оккупированная зона Франции). Отмечены прямые попадания бомб в заводские здания. Во время другого налета был подвергнут бомбардировке железнодорожный узел в Аввиле, где также отмечены прямые попадания бомб. В ночь на 6 июля соединения английской бомбардировочной авиации совершили крупный налет на Мюнстер (Западная Германия), где вспыхнули огромные пожары. Некоторые из английских бомбардировщиков, проникшие вглубь Германии, достигли Магдебурга, в 120 километрах к юго-западу от Берлина. Ожесточенной бомбардировке были подвергнуты города Оснабрюк и Билефельд.

Английская подводная лодка потопила в Средиземном море итальянский крейсер. 7 итальянских самолетов сбрасывали в ночь на 6 июля бомбы над островом Мальта.

В Сирии колонна английских войск и деголлеветских частей заняла два новых пункта. По сведениям американской печати, в ближайшие дни ожидается полная капитуляция французской армии в Сирии.

В Ливии положение без перемен. В Абиссинии в результате капитуляции итальянцев в Галла — Сидамо английские войска захватили значительное количество военных материалов.

Выступление Идена

Как передает агентство Рейтер, выступивший с речью в Лидсе английский министр иностранных дел Иден заявил: мы ни при каких обстоятельствах не намерены вести переговоры с Гитлером по какому бы то ни было вопросу. Мы будем усиливать свои военные мероприятия до полного уничтожения Гитлера и всего того, за что он выступает. Гитлер принял позу крестоносца, борющегося против большевизма. Скоро он может захотеть выступить в роли человека, стоящего за мир. Этим моим заявлением заранее определяется позиция английского правительства по отношению к любому мирному предложению Гитлера.

Касаясь германского вторжения в Россию, Иден сказал, что русские дерутся с блестящим мужеством. Они наносят противнику ответные удары. Мы приложим все силы для оказания максимальной помощи русским и всякому другому, кто борется с Гитлером. Как в военной так и в экономической областях мы будем поддерживать полное сотрудничество для завершения общей задачи — поражения Германии. Мы будем прилагать совместные с Россией усилия без всяких оговорок и

задних мыслей. Мы целиком отдаемся задаче разбить Гитлера. Германский аппетит к завоеваниям, продолжал Иден, не ограничивается какой-либо страной или континентом. Мировое господство — вот цель Гитлера. Далее Иден заявил: мы будем продолжать строить нашу авиацию до тех пор, пока она не установит господства над германской авиацией на любом поле сражения. Из месяца в месяц количество взрывчатых веществ, сбрасываемых над Германией будет увеличиваться, все с большей силой будет наноситься удар по промышленной жизни Германии.

В результате нападения Германии на Россию все страны, высокоценящие свою свободу, должны удвоить свои усилия. В ближайшие несколько месяцев война станет еще более интенсивной.

Отметив, что Англия не стремится в происходящей войне к материальным выигрышам и не претендует на территории, Иден подчеркнул, что Англия вместе с союзными государствами будет добиваться полного уничтожения тирании Гитлера с тем, чтобы заложить основы новой Европы.

(ТАСС).

Выступление турецкого премьер-министра Сайдама

Как передает Анкаское радио, премьер-министр Турции выступил 4 июля в Меджансе (парламент) с речью, посвященной международному положению и внешней политике правительства.

Касаясь обстановки, созданной войной Германии против СССР, Сайдам подчеркнул, что Турция будет и впредь придерживаться политики нейтралитета.

(ТАСС).

Румынские солдаты не хотят воевать

Рассказы пленных

В комнату вводят группу обрванных, заросших, грязных людей. Это — военнопленные. У каждого из них своя специальность, своя биография. Но независимо от их возраста и профессии, показания солдат говорят об одном. Они раскрывают картину царящего в Румынии фашистского разгула и беззакония, огромного недовольства румынских трудящихся существующим режимом. Румынские рабочие, крестьяне, трудовые интеллигенты, одетые в солдатские мундиры, не хотят войны, не желают проливать свою кровь в угоду фашистским хищникам.

У стола — солдат Тома Х. Ему 25 лет. Одну пятую часть своей жизни он провел в армии. Ему хорошо известны все «преlestи» солдатской жизни в «Великой Румынии». Голод и нужду, бесправие и издевательство — всего вдоволь хлебнул этот худой, измученный солдат.

— Я не помню случая, — говорит открывшему Х., — чтобы за все время службы в румынской армии я-нибудь был сыт. Только

сейчас в связи с войной в румынской армии ввели «усиленное» питание: солдат получает в сутки буханку сырого черного хлеба весом в 500—600 граммов. Обед состоит из постного горохового или картофельного супа. Второго блюда нет. Мясо полагается только два раза в неделю, но его дают в таком ничтожном количестве, что солдаты с трудом узнают, когда «мясодень».

— Оккупировав Румынию, — сказал Х., — Германия ограбила ее вконец. У крестьян реквизировали почти весь хлеб.

О недовольстве солдат войной, затеянной гитлеровской кликой, о нежелании проливать свою кровь за интересы богатых, авантюристов и фашистских бандитов рассказывал и другой солдат Василий Р.

— Солдатам не говорили правды, — сообщил он, — даже тогда, когда по приказу Гитлера нас потянули на войну с Советским Союзом, нас подло обманули. Собрали нас сорок человек, и командир батальона объявил, что Советская Россия решила вернуть

Румынии Бессарабию, а Красная Армия начала отход к старой границе. «Нам, — сказал командир батальона, — приказано перейти Прут для того, чтобы проверить, ушла ли Красная Армия, и охрану добра от расхищения». Ничего не подозревая, мы сели в лодки и стали переправляться через Прут. Командовавший нами лейтенант остался на противоположном берегу. Но когда мы приблизились к советской земле, на нас обрушился ураганный огонь.

Румынский летчик В. заявил: — Нам было предложено вылететь для бомбежки советского аэродрома. Но осуществить это не удалось, так как в первом же воздушном бою советские истребители отогнали нас.

— О советских летчиках, — продолжает В., — могу сказать одно: если все они такие, как те, с которыми мы встретились в первом бою, то несчастный тот, кто подымется против них!

Действующая Армия, 2 июля. (Спецкорр. ТАСС).

В райкоме ВЛКСМ

Бюро райкома ВЛКСМ, поддерживая инициативу комсомольского актива Богородского района по вовлечению комсомольских организаций села в дело дальнейшего развития и увеличения кормовой базы для социалистического животноводства, обязало первичные комсомольские организации всемерно распространять инициативу комсомольцев Богородского района, возглавить социалистическое соревнование молодежи района за заготовку не менее пяти тонн силосного корма на каждую корову.

До 10 июля во всех комсомольских организациях района райком ВЛКСМ предложил провести комсомольские собрания, на которых обсудить планы закладки силоса, урожайности силосных культур, строительства силосных сооружений и принять конкретные обязательства по их выполнению.

Всю работу по заготовке силосных кормов комсомольцы должны проводить совместно с правлениями колхозов, мобилируя на это мероприятие всех колхозников.

Зам. ответственного редактора **И. П. МАТЮШИН.**

Кинотеатр

1-й областной колхозный театр

8 июля.

А. Н. Островский

„Без вины виноваты“

КОМЕДИЯ В 4-х ДЕЙСТВИЯХ.

НАЧАЛО В 9 ЧАС. ВЕЧЕРА

КАССА ОТКРЫТА С 4 ЧАСОВ ДНЯ.